



Banca Farnese



COMUNICATO STAMPA

Approvato il progetto di bilancio dell'esercizio 2010

Piacenza, 21 marzo 2010 – il Consiglio di Amministrazione ha esaminato ed approvato la proposta di bilancio al 31.12.2010.

Tutti i valori indicati sono confrontati con quelli relativi all'esercizio precedente e riconciliati secondo i principi contabili IAS/IFRS.

A fine esercizio la **raccolta diretta** totale ammonta a 130 milioni di euro, registrando, rispetto al precedente esercizio, un incremento di 9,70 milioni di euro (+ 8,05%), che assume particolare rilevanza se si considera che tale dato è al netto del rimborso, effettuato nei primi mesi dell'esercizio, di un prestito obbligazionario emesso per ragioni di tesoreria dell'importo di 8 milioni di euro interamente sottoscritto dalla Capogruppo. Conseguentemente, l'ammontare dei titoli in circolazione, risentendo della predetta operazione di rimborso, si è attestato a fine anno a 52 milioni di euro, con un calo percentuale del 16,58%. Da sottolineare, tuttavia, che nel corso del 2010 sono stati emessi e sottoscritti nuovi prestiti obbligazionari per un importo nominale complessivo pari a 10,74 milioni di euro, interamente collocati presso la clientela ordinaria.

A compensare il trend delle obbligazioni la sensibile dilatazione della raccolta da conti correnti, il cui dato passa dai precedenti 52,37 milioni di euro ai 72,20 milioni di euro a fine 2010, evidenziando una crescita del 37,864%. Questa importante performance ha consentito a Banca Farnese di azzerare il ricorso ai finanziamenti dalla Capogruppo, annoverando per gran parte dell'esercizio in esame saldi in conto reciproco ampiamente positivi.

La **raccolta interbancaria** ammonta a 3,49 milioni, ed è interamente ascrivibile a provvista BEI per erogazioni di finanziamenti alla clientela.

I **crediti verso la clientela** ammontano a 145,63 milioni di euro (147,29 milioni di euro al 31.12.2009). I crediti in bonis, ovvero escluso le attività deteriorate, ammontano a 142,29 milioni di euro (142,86 milioni di euro al 31.12.2009) evidenziando un risultato complessivamente stabile rispetto al precedente esercizio. Sensibili variazioni si delineano invece nella tipologia operativa. La riduzione più consistente riguarda il segmento "a vista", percentualmente del 27,26% rispetto al precedente esercizio, regredendo le anticipazioni su crediti a causa della diminuzione nei fatturati delle imprese operanti sul territorio. Il comparto mutui ha invece registrato un progressivo aumento (+10,21% rispetto al precedente



esercizio) e a fine esercizio rappresentano il 66,47% del totale degli impieghi alla clientela (58,53% al 31.12.2009).

L'andamento registrato dal volume complessivo dei crediti alla clientela, è da riferire ad una politica di prudenza nell'assunzione di rischi adottata da questa amministrazione nel contesto economico reso più difficile, pur non avendo mai la Banca fatto mancare il proprio sostegno alle imprese e famiglie che dimostrano idonea capacità restitutoria ed adeguate garanzie a presidio

I **crediti deteriorati** per cassa, pari a 3,34 milioni di euro (4,43 milioni di euro al 31.12.2009), rappresentano complessivamente il 2,30% (3,01% al 31.12.2009) della voce crediti v/clientela e tra questi le sofferenze, al netto delle rettifiche di valore, pari a 1,59 milioni di euro (2,03 milioni di euro al 31.12.2009) sono pari al 1,09% del totale crediti v/clientela (1,39% al 31.12.2009).

La **perdita realizzata** nell'esercizio 2010 ammonta a **€ 1.899.664**. All'assemblea verrà proposto di **portare a nuovo** l'intera perdita di esercizio

Di seguito vengono evidenziate ulteriori aggregazioni di conto economico:

A seguito del perdurare degli effetti della dura crisi economica che ha colpito tutti i tessuti della nostra economia, il risultato della "gestione denaro", così come indicato alla voce 30 di conto economico **marginale interesse**, pari a 3,13 milioni di euro (3,29 milioni al 31.12.2009), mostra dati ancora in diminuzione (-4,88% rispetto al precedente esercizio), seppur in misura percentualmente più contenuta rispetto al calo evidenziato a fine 2009 (-17,55%). Attore principale di questo risultato è l'andamento dei tassi, ancora in fase stagnante per la prima metà dell'anno ed in leggera ripresa solo a partire dal mese di luglio

Il **risultato netto della gestione finanziaria**, indicato alla voce 140 di conto economico, ammonta a 2,57 milioni e registra, rispetto al precedente esercizio, un decremento del 14,81%. L'aggregato è particolarmente influenzato dalle rettifiche di valore su crediti, pari a 2,17 milioni di euro (1,54 milioni di euro al 31.12.2009).

I **ricavi netti da servizi**, rappresentativi delle commissioni nette, come indicato alla voce 60 di conto economico, a fine esercizio ammontano a 1,67 milioni di euro registrando un incremento del 31,36% rispetto al precedente esercizio. Al risultato positivo registrato, oltre ai frutti della politica cross-selling posta in essere dalla rete commerciale, concorre la valorizzazione della commissione annua predeterminata omnicomprensiva (cosiddetta Commissione Disponibilità Fondi), introdotta nel corso dell'esercizio in sostituzione della c.m.s, ricondotta tra gli interessi attivi, ed altre spese addebitate sui conti affidati a tutto il 2009.

Il **risultato delle attività di negoziazione**, come indicato alla voce 80 di conto economico, ammonta a -0,053 milioni di euro ed è il prodotto dell'attività di negoziazione di titoli. La minusvalenza registrata è da imputarsi a Titoli di Stato, utilizzati per operazioni di pronti contro termine con la clientela, il cui corso, durante il 2010, è stato particolarmente segnato dalla volatilità del mercato.



L'aggregato dei **costi operativi**, come indicato alla voce 200 del conto economico ed esposto al netto dei recuperi spesa effettuati, ammonta 4,84 milioni di euro e registra un incremento del 11,10% rispetto al precedente esercizio.

Banca Farnese Spa
Il Presidente
Avv. Augusto Ridella

Allegato: conto economico al 31 dicembre 2010

Contattare: Banca Farnese, Via Daria Menicanti 1 – 29122 Piacenza
Area Back-Office – Sig.ra Gerevini Monia
0523 300521
mgerevini@bancafarnese.it



BANCA FARNESE - CONTO ECONOMICO

Importi in unità di euro

Voci	31/12/2010	31/12/2009
10. Interessi attivi e proventi assimilati	4 860 149	5 881 104
20. Interessi passivi e oneri assimilati	(1 734 594)	(2 595 260)
30. Margine di interesse	3 125 555	3 285 844
40. Commissioni attive	1 737 803	1 347 453
50. Commissioni passive	(72 552)	(79 750)
60. Commissioni nette	1 665 251	1 267 703
70. Dividendi e proventi simili	325	325
80. Risultato netto dell'attività di negoziazione	(53 527)	3 406
100. Utili (perdite) da cessioni di: d) passività finanziarie	1 1	153 153
120. Margine di intermediazione	4 737 605	4 557 431
130. Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di: a) crediti d) altre operazioni finanziarie	(2 166 196) (1 761 673) (404 523)	(1 539 098) (1 585 296) 46 198
140. Risultato netto della gestione finanziaria	2 571 409	3 018 333
150. Spese amministrative: a) spese per il personale b) altre spese amministrative	(4 765 011) (2 401 329) (2 363 682)	(4 453 348) (2 341 754) (2 111 594)
170. Rettifiche di valore nette su attività materiali	(298 227)	(197 767)
180. Rettifiche di valore nette su attività immateriali	(7 528)	(6 599)
190. Altri oneri / proventi di gestione	234 831	304 809
200. Costi operativi	(4 835 935)	(4 352 905)
240. Utile (Perdita) da cessione di investimenti		(40 931)
250. Utile (Perdita) della operatività corrente al lordo delle imposte	(2 264 526)	(1 375 503)
260. Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	364 862	228 660
270. Utile (Perdita) della operatività corrente al netto delle imposte	(1 899 664)	(1 146 843)
290. Utile (Perdita) d'esercizio	(1 899 664)	(1 146 843)